

A股退市整理期縮至15天

滬深交易所昨日同時就股票上市及退市規則修訂徵求意見，包括取消暫停上市和恢復上市環節，將退市整理期期限由30日縮短為15個交易日，簡化流程提高退市效率。深交所並提出對風險警示股票設置交易量上限，此外還刪除「創業板不接受公司股票重新上市的申請」的規定，符合重新上市條件的公司可提出重新上市申請。

■香港文匯報記者 章蘿蘭 上海報道



■深交所刪除「創業板不接受公司股票重新上市的申請」的規定。 資料圖片

新規在退市程序上的修訂調整主要包括3個方面：一是取消暫停上市和恢復上市環節，明確上市公司連續兩年觸及財務類指標即終止上市；二是取消交易類退市情形的退市整理期設置，退市整理期首日不設漲跌幅限制，將退市整理期交易時限從30個交易日縮短為15個交易日；三是將重大違法類退市連續停牌時點從收到行政處罰事先告知書或法院判決之日，延後到收到行政處罰決定書或法院生效判決之日。

增淨利潤加營業收入指標

在財務類退市指標變化方面，新增淨利潤加營業收入的組合類財務指標，將持續虧損且收入規模不足1億元(人民幣，下同)的公司識別出來，表徵上市公司持續經營能力更加精準。「本次改革後，那些長期沒有主業、持續依靠政府補貼或出售資產保殼的公司將面臨股票退市風險；而主業正常但尚未開始盈利的科技企業，或因行業周期原因暫時虧損的企業將不會再面臨股票退市風險。」上交所稱。

同時，新規對原來退市指標中的「面值」明確為「人民幣1元」，新增「上市公司連續20個交易日在本所的每日股票收盤總市值均低於人民幣3億元」的退市情形。科创板也同步優化退市指標和程序：一

是進一步完善重大違法類退市指標，引入量化的判斷標準；二是同樣實施財務類指標和審計意見類型指標的交叉適用，嚴格退市標準；三是取消因觸及交易類指標的退市整理期，壓縮退市時間；四是銜接上市條件，補充紅籌上市企業的退市標準。

深交所「另板揭示」風險股票

深交所擬設立包含風險警示股票和退市整理股票在內的風險警示板，對風險警示股票予以「另板揭示」。在交易機制方面，對風險警示股票設置交易量上限，投資者每日通過集中競價、大宗交易和盤後定價交易累計買入單隻風險警示股票的數量不得超過50萬股。

在嚴格執行退市制度方面，本次修訂新增具體可執行的量化標準，力求將重大財務造假的「害群之馬」清出市場；二是因財務類指標被實施退市風險警示的公司，第二年財務指標和審計意見類型交叉適用；三是財務類組合指標計算上，明確對營業收入的認定作進一步嚴格要求，在計算「營業收入」時，需要扣除與主營業務無關的收入和不具備商業實質的關聯交易收入。

上交所強調，新規簡化退市流程，提高退市效率，加大市場出清力度，以期形成上市公司有進有出、優勝劣汰的市場生態。

城市規劃條例 (第131章) 規畫許可申請

依據《城市規劃條例》(下稱「條例」)第16(2D)條，以下附表所載根據條例第16(1)條提出的規畫申請，現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱 -

(i) 香港北角道華道333號北角政府合署17樓規畫資料查詢處；及

(ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規畫資料查詢處。

按照條例第16(2F)條，任何人可就有關申請向城市規劃委員會(下稱「委員會」)提出意見。意見須註明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(香港北角道華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)送交委員會秘書。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規畫指引：根據城市規劃條例公布修訂圖則申請、規畫許可申請及覆核申請以及就各類申請提交意見」。有關指引可於上述地點，以及委員會的秘書處(香港北角道華道333號北角政府合署15樓)索取，亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)下載。

按照條例第16(2I)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第16(3)條就有關的申請作出考慮為止。有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已載於委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)。考慮規畫申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期的一天前以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規畫署的規畫資料查詢處(查詢熱線2231 5000)、於會議前上載至委員會網頁，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。

在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規畫指引的規定作以下用途：

(a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；以及

(b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

申請編號	地點	申請用途	就申請提出意見的期限
A/HSK/278	新界元朗田廈路新李屋村丈量約份第124約地段第1809號餘段(部分)、第1810號餘段(部分)、第1813號餘段(部分)、第1814號(部分)、第1815號、第1816號及第1817號(部分)和毗連政府土地	擬議臨時商店及服務行業(寵物用品及食品商店)連附屬寵物公園(為期3年)	2020年12月22日
A/NE-LK/135	新界沙頭角麻雀嶺丈量約份第39約地段第1406號A分段第1小分段	擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)	2020年12月22日
A/NE-LYT/739	新界粉嶺馬尾下丈量約份第76約地段第1828號(部分)	擬議臨時高爾夫球訓練中心(為期3年)	2020年12月22日
A/NE-LYT/740	新界粉嶺嶺皮村丈量約份第76約地段第1676號H分段餘段	擬議屋宇(新界豁免管制屋宇-小型屋宇)	2020年12月22日
A/NE-MKT/714	新界簡頭圍坪輦路丈量約份第82約地段第788號及第792號	擬議臨時商店及服務行業(農產品及水果展銷中心)連附屬辦公室及停車場(為期3年)	2020年12月22日
A/NE-TK/695	新界大埔龍尾丈量約份第28約地段第214號A分段第1小分段(部分)、第214號B分段第1小分段(部分)及第214號A分段餘段(部分)	臨時食肆(餐廳戶外座區)(為期3年)	2020年12月22日
A/YL-KTN/741	新界元朗錦田達吉鄉丈量約份第107約地段第670號A分段餘段及第670號B分段	擬議臨時商店及服務行業(為期5年)	2020年12月22日
A/YL-KTS/869	元朗錦田丈量約份第113約地段第512號A-B分段及第512號C-E分段	擬議臨時動物寄養所(為期5年)及填土	2020年12月22日
A/YL-KTS/870	元朗八鄉丈量約份第106約地段第1720號A分段、第1720號B分段、第1720號C分段、第1720號餘段、第1721號(部分)、第1723號、第1724號及第1725號A分段餘段	擬議臨時康體文娛場所(休閒農場)(為期5年)及填土	2020年12月22日
A/YL-LFS/386	新界元朗流浮山丈量約份第129約地段第1945號B分段餘段及第1945號C分段	擬議填土	2020年12月22日
A/YL-PH/869	元朗八鄉丈量約份第108約地段第55號(部分)	擬議臨時露天存放建築機械(為期3年)	2020年12月22日
A/YL-PN/64	新界元朗上白泥丈量約份第135約地段第8號(部分)及毗連政府土地	擬議臨時車輛通道、車輛轉運區、車位及車輛上落貨區(為期3年)	2020年12月22日
A/HSK/281	新界元朗洪水橋丈量約份第125約地段第5號、第6號B分段(部分)、第6號C分段及第7號	擬議臨時商店及服務行業連附屬辦公室(為期5年)	2020年12月29日
A/HSK/282	元朗圍村丈量約份第125約地段第673號(部分)、第674號(部分)、第675號A分段、第675號B分段及第676號(部分)和毗連政府土地	臨時貨倉存放食品的規畫許可(為期3年)	2020年12月29日
A/NE-LYT/741	新界粉嶺沙頭角公路吳屋村丈量約份第76約地段第1445號B分段餘段(部分)、第1489號、第	擬議臨時公眾停車場(私家車及中型貨車)和貨倉存放建築材料(為期3年)	2020年12月29日

2020年12月15日 城市規劃委員會

滬深大市升 煤炭股重挫

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)中國監管層開始出手黑色系商品價格，昨日A股煤炭股整體重挫超5%，鋼鐵股也逆市下滑2%。不過，滬深大市齊步攀升，深成指與創業板指均升逾1%。截至收市，滬綜指報3,369點，漲21點或0.66%；深圳成指報13,692點，漲136點或1.01%；創業板指重上2,700點關口，報2,726點，漲38點或1.44%。兩市共成交7,097億元(人民幣，下同)，較上周五縮量15%。

發改委針對煤炭保供穩價

近期煤炭價格持續飆漲，動力煤期貨主力合約連創歷史新高，引起相關部門的重視。《期貨日報》稱，國家發改委12日召集十家電力企業召開座談會，研究當前煤炭供需形勢，做好今冬明春煤炭保供穩價工作。會議要求電力企業煤炭採購價格不得超過每噸640元，若超過需單獨報告發改委。

與此同時，大連商交所、鄭州交易所近期也推出有關鐵礦石、動力煤的多項監管舉措。煤炭採選、鋼鐵領跌兩市行業股，有色金屬也小幅低收。不過，儘管如此，不少機構仍堅稱，煤炭、鐵礦石等價格依然會維持高位運行態勢。專家預計，隨着中國經濟恢復速度進一步加快，必然帶動新一輪煤炭消費需求，明年煤炭供需總體應該是緊平衡狀態。

太陽能、風能股雙漲超2%。大消費股集體爆發，食品飲料、釀酒板塊漲超3%。

東方金誠3個月禁做評級

香港文匯報訊 中國證監會北京監管局昨晚發文稱，內地評級機構東方金誠國際信用評估公司存在多項違規行為，對其採取責令改正行政監管措施，期限三個月，整改期間不得承接新的證券評級業務。證監會網站刊登的決定書指出，東方金誠違規事實包括：信息系統不足以支撐開展評級業務的內控及合規管理要求；部分項目評級模型定性指標上調理由依據不充分；未對影響受評主體償債能力的部分重要因素進行必要分析；使用了不滿足假設條件的評級模型進行數據分析。

集十家電力企業召開座談會，研究當前煤炭供需形勢，做好今冬明春煤炭保供穩價工作。會議要求電力企業煤炭採購價格不得超過每噸640元，若超過需單獨報告發改委。

與此同時，大連商交所、鄭州交易所近期也推出有關鐵礦石、動力煤的多項監管舉措。煤炭採選、鋼鐵領跌兩市行業股，有色金屬也小幅低收。不過，儘管如此，不少機構仍堅稱，煤炭、鐵礦石等價格依然會維持高位運行態勢。專家預計，隨着中國經濟恢復速度進一步加快，必然帶動新一輪煤炭消費需求，明年煤炭供需總體應該是緊平衡狀態。

太陽能、風能股雙漲超2%。大消費股集體爆發，食品飲料、釀酒板塊漲超3%。

滬租房史

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)近日自如在滬開題「上海三十年Back To Future租房史主題巡展」，通過Z1-ROOM裝置，還原70、80、90三代人在上海租房故事，比如70後通過報紙找房，只求蝸居即可；80後找房先找中介，為實惠租賃在老小區；90後租房先看網絡，對裝修風格最為講究等。

工信部：5年孵百萬雙創企



■工信部副部長王江平 記者李昌鴻攝

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)工信部副部長王江平昨日在深圳指出，工信部正在推動中小企業數字化的發展之路，實施專業化提升工程，擬通過3至5年帶動孵化100萬家雙創企業，10萬家省級「專精特新」企業，1萬家「專精特新」小巨人企業。

企業減員料年底達2.5萬億

王江平出席「2020年APEC中小企業工商論壇」時表示，今年疫情後，中國強化對中

小企業的金融支持，支持發展供應鏈金融，加大對產業鏈上下游中小企業的支持，降低小微企業的融資成本。今年以來普惠型小微企業貸款達到14.8萬億元(人民幣，下同)，同比增長30.5%。今年前三季國家共計給企業減負金額超過2萬億元，預計年底將達到2.5萬億元。他說，目前中小企業經營情況明顯回暖，利潤總額連續三個月實現正增長。

工信部部長肖亞慶通過視頻致辭指出，中國政府高度重視中小企業的發展，特別是今年疫情以來，出台多項政策措施，幫助中小企業復工復產。

前海管理局局長黃敏表示，目前前海灣區擁有註冊企業12.8萬家，絕大部分是中小企業，一些企業逐漸成為行業領軍企業。香港工業貿易署署長盧世雄通過視頻會議致辭時表示，港府自今年5月開始，已經推出3.8億港元支持企業防疫發展。香港還建立遠程商業的項目，已進行大量的投資，幫助中小企業擁抱網絡技術，現有95%雲端和互聯網應用都是來自中小企業。而自10月底以來深港雙方加快深港科技合作區的建設與發展。